« Soit f € Z(E) oudim(E) = n. Montrer que s’il existe A € K tel que Sp(f) = {A}, alors f est diagonalisable
si et seulement si f = Aldg.

* Soit f € £(E) ot dim(E) = n. Montrer que si X s est scindé a racines simples sur [, alors f est diago-
nalisable.

¢ Montrer que la matrice d'un endomorphisme f € £ (E) dans une base 2 = (e, ..., e,) de E est diago-
nale si et seulement les éléments de 28 sont des vecteurs propres de f.

* Qu’appelle-t-on valeur propre d’'une matrice A € ., (K)?
Qu’appelle-t-on vecteur propre de A?
Qu’appelle-t-on spectre de A, noté Sp(A) ?

o SoitAe 4, (K)etAelK.
Est-il vrai que si Sp(A) = {A}, alors A n’est pas diagonalisable dans .4, (R) ?

¢ Que signifie qu'un endomorphisme f € Z(E) est diagonalisable? Si tel est le cas, que signifie «diago-
naliser f»?

Que signifie qu'une matrice A est diagonalisable dans .#, (K) ? Si tel est le cas, que signifie «diagona-
liser A»?

@
Exercice 760 Soit A = ( Lt ) et p: My(R) = My(R) Peut-on diagonaliser ¢ ? Si oui, le faire.
11 M = M4+ MT—tr(M)A

1 1—4a —1+4a
Exercice 768 Poura € R, soit M, = ( —3a —1+2a 2+a ) et f, ’endomorphisme de R® dont la matrice dans la
—3a —2—a 3+44a
base canonique de R® est M, .
Déterminer les valeurs propres de f, ainsi que ses sous-espaces propres.

Exercice 770 Soit E un R-e.v. de dimension n (n € N). Soit B une base de E et ’endomorphisme f de E tel que
3 sii=j,
Vi, je {1;...;n}, []V[atB(f)]ij: { 1 sii+1l=yj,
0 sinon.
f est-il diagonalisable ? Si oui, diagonaliser f.

-7 =5 0
Exercice 790 On considére la matrice A = ( 10 0 )

-5 -5 -2
1. Calculer A® —2A2? —5A+ 6I,. Que peut-on en déduire sur les valeurs propres de A ?

2. Sans calculer le polynéme caractéristique de A, comparer la diagonalisabilité de A en tant que matrice de M, (C) et de

M?l(IR)'

3. Quand c’est possible, diagonaliser A.

Exercice 772

oo W

1. La matrice A = (

o = O

0
0 ) est-elle diagonalisable ? La diagonaliser le cas échant.
1

ot

2. Résoudre l’équation X? = A. On pourra remarquer que si X est solution de X? = A alors X et A commutent.



